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Γιατί απεργούν
οι συμβεβλημένοι με ιον

ΕΟΠΥΥ φυσικοθεραπευχές
Σε δυναμικές κινητοποιήσει αποφάσισε να προχωρήσει ο Πανελλήνιος
Σύλλογος Φυοικοθεραπευτών ΠΣΦ ΝΠΔΔ cos μέτρο αντίδρασηε στα επαίσχυντα

μέτρα επιστροφών rebate και clawback Η απόφαση πάρθηκε από τη
Γενική Συνέλευση των Αντιπροσώπων του ΠΣΦ και επικυρώθηκε από το Κεντρικό

Διοικητικό Συμβούλιο κηρύσσοντας ως πρώτο μέτρο αντίδρασης την απεργία
και τη συγκέντρωση διαμαρτυρίας έξω από το υπουργείο Υγείας την Τετάρτη

25 Οκτωβρίου oris 12:00 μ.μ Εκείνη την ημέρα όλα τα εργαστήρια φυσικοθε
pansias θα παραμείνουν κλειστά και παράλληλα καλούνται σε απεργία και οι
φυσικοθεραπευτέΞ του δημόσιου και του λοιπού ιδιωτικού τομέα

Ο ΠΣΦ έχει διαμαρτυρηθεί επανειλημμένα για τα απαράδεκτα και αντιδημοκρατικά

μέτρα των clawback και rebate που έχουν στοιχίσει crrous φυσιοθεραπευτές
από το 201 3 πάνω από 1 80 εκατ ευρώ cos απώλεια εισοδήματος από

τη μη καταβολή των δεδουλευμένων
Πρέπει να αναφερθεί ότι το 201 3 υπήρξε δραματική μείωση ms iipns αποζη

pi'toons tns συνεδρίας φυσικοθεραπείας από τα 20 στα 1 5 ευρώ Σαν να μην
έφτανε όμως αυτό παράλληλα ανακοινώθηκαν και άλλα επαίσχυντα μέτρα
ôncos η θέσπιση κλειστού προϋπολογισμού ανώτατου ορίου για κάθε κατηγορία
παροχή5 του ΕΟΠΥΥ με την κάθε υπέρβαση του θεσπισμένου ορίου να την πληρώνουν

οι φυσιοθεραπευτές επιστρέφονται πίσω το ποσό ms unepßaons
Με άλλα λόγια όταν αρρωσταίνουν περισσότεροι ασφαλισμένοι και παραπέμπονται

για φυσικοθεραπεία από tous γιατρούς οι φυσικοθεραπευτές
τιμωρούνται με οριζόντια ποσοστιαία επιστροφή των ποσών που εισπράττουν

κατά 20 30 ή και 40 επειδή προσέφεραν περισσότερες υπηρεσίες
orous ασφαλισμένοι

Δηλαδή εργάζονται με μια συμφωνημένη τιμή συνεδρίας 15 ευρώ και στο
τέλθ5 επιστρέφουν μεγάλη ποσοστιαία αναλογία από αυτά που εισέπραξαν δουλεύονται

στην ουσία δύο τρεΐ5 ή και τέσσερις μήνες τον χρόνο ΔΩΡΕΑΝ
με τη συνεδρία να καταλήγει σε πραγματική αποζημίωση στα 5 ευρώ όσο
δηλαδή κοστίζει évas Katpés

Το χειρότερο είναι ότι αυτό το clawback επιβάλλεται σε υπηρεσίες φυσικοθεραπεία
και μάλιστα σε υπηρεσία που παρέχουν οι φυσιοθεραπευτές μετά

από παραπομπή ιατρού χωρίς ούτε να ευθύνονται οι ίδιοι για την συνταγο
γράφησή tous ούτε να μπορούν να αρνηθούν την εκτέλεση tous

Από τον Απρίλιο του 2023 άρχισε να εφαρμόζεται από τον ΕΟΠΥΥ στην παροχή

Tns φυσικοθεραπεία ταυτοποίηση ms παρουσίας του ασφαλισμένου με
αποστολή εξαψήφιου κωδικού επιβεβαίωση3 στο κινητό του ασφαλισμένου
OTP ο onoios παραδίνεται στον φυσικοθεραπευτή από τον ασφαλισμένο μαζί

με το παραπεμπτικό στο οποίο αντιστοιχεί και άρα δεν μπορεί να αμφισβητηθεί
η πραγματοποίηση των φυσικοθεραπειών

Έτσι η ετήσια πραγματική δαπάνη φυσικοθεραπείας ανέρχεται στα 108
εκατ ευρώ και υπολείπεται από την ετήσια επιτρεπτή του ΕΟΠΥΥ 30 εκατ ευρώ
Το ετήσιο κουστούμι των 30 εκατ ευρώ που προκύπτει cos υπέρβαση θα επιστραφεί

αναγκαστικά στον ΕΟΠΥΥ από tous φυσικοθεραπευτέβ στο τέλος
του érous
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ΠΣΦ, ΑΔΕΔΥ: Απεργία φυσικοθεραπευτών δημόσιου και ιδιωτικού τομέα, συγκέντρωση
στο υπ. Υγείας (25/10, 12μ.)
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Σε δυναμικές κινητοποιήσεις αποφάσισε να προχωρήσει ο Πανελλήνιος Σύλλογος
Φυσικοθεραπευτών (ΠΣΦ), «ως μέτρο αντίδρασης στα επαίσχυντα μέτρα επιστροφών
(rebate και claw-back)». Η απόφαση πάρθηκε από τη Γενική Συνέλευση των Αντιπροσώπων
του ΠΣΦ και επικυρώθηκε από το Κεντρικό Διοικητικό Συμβούλιο, κηρύσσοντας ως πρώτο
μέτρο αντίδρασης την απεργία και τη συγκέντρωση διαμαρτυρίας έξω από το υπουργείο Υγείας
την Τετάρτη 25 Οκτωβρίου, στις 12μ.  
Όπως σημειώνει ο ΠΣΦ, «εκείνη την ημέρα όλα τα εργαστήρια φυσικοθεραπείας θα
παραμείνουν κλειστά και παράλληλα καλούνται σε απεργία και οι φυσικοθεραπευτές του
Δημοσίου και του λοιπού ιδιωτικού τομέα».
Η Εκτελεστική Επιτροπή της ΑΔΕΔΥ, λαμβάνοντας υπόψη της την παραπάνω απόφαση του
ΠΣΦ καθώς και τα αιτήματά του, προχώρησε στη στήριξη των διεκδικήσεών του, κηρύσσοντας
πανελλαδική απεργία για τους φυσικοθεραπευτές που υπηρετούν σε δημόσιες δομές υγείας
και υπηρεσίες την Τετάρτη 25 Οκτώβρη 2023.
Τα αιτήματα: άμεση αύξηση του προϋπολογισμού για την υγεία και ειδικά για τη
φυσικοθεραπεία, με βάση τις πραγματικές ανάγκες των ασφαλισμένων, -άμεση κατάργηση του
Νόμου για το Claw-back και το Rebate, κάλυψη των κενών οργανικών θέσεων στις δημόσιες
δομές υγείας και στις μονάδες πρόνοιας, χορήγηση του επιδόματος επικίνδυνης και
ανθυγιεινής εργασίας, άμεση λειτουργία των Δημόσιων Κέντρων Αποκατάστασης με κάλυψη
των κενών θέσεων, επαρκή χρηματοδότηση της δημόσιας υγείας.

http://ergasianet.gr/2023/10/23/psf-adedy-apergia-fysikotherapefton-dimosiou-kai-idiotikou-tomea-sygkentrosi-sto-yp-ygeias-25-10-12m/
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Απεργία για τους φυσικοθεραπευτές την Τετάρτη
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Ζητούν μεταξύ άλλων άμεση κατάργηση του Νόμου για το Claw-back και το Rebate και κάλυψη
των κενών οργανικών θέσεων στις δημόσιες δομές υγείας και στις μονάδες πρόνοιας
Σε δυναμικές κινητοποιήσεις αποφάσισε να προχωρήσει ο Πανελλήνιος Σύλλογος
Φυσικοθεραπευτών – Π.Σ.Φ. ΝΠΔΔ.
Μάλιστα, η Εκτελεστική Επιτροπή της Α.Δ.Ε.Δ.Υ., αφού έλαβε υπόψη της τη σχετική απόφαση
του Πανελλήνιου Συλλόγου Φυσικοθεραπευτών καθώς και τα αιτήματα του για:
-άμεση αύξηση του προϋπολογισμού για την υγεία και ειδικά για τη φυσικοθεραπεία, με βάση
τις πραγματικές ανάγκες των ασφαλισμένων
-άμεση κατάργηση του Νόμου για το Claw-back και το Rebate,
-κάλυψη των κενών οργανικών θέσεων στις δημόσιες δομές υγείας και στις μονάδες πρόνοιας
-χορήγηση του επιδόματος επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας
-άμεση λειτουργία των Δημόσιων Κέντρων Αποκατάστασης με κάλυψη των κενών θέσεων
-επαρκή χρηματοδότηση της δημόσιας υγείας
με απόφασή της, στηρίζει τις διεκδικήσεις του και κηρύσσει πανελλαδική Απεργία για τους
Φυσικοθεραπευτές που υπηρετούν σε δημόσιες δομές υγείας και υπηρεσίες την Τετάρτη, 25
Οκτώβρη 2023.

https://www.alfavita.gr/koinonia/430046_apergia-gia-toys-fysikotherapeytes-tin-tetarti
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Οι εργοθεραπευτές αντιδρούν στην ίδρυση «ιδιωτικής πανεπιστημιακής κλινικής» από
ιδιωτικό κολέγιο
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Οι εργοθεραπευτές και πολλοί ακόμη συναφείς σύλλογοι καταγγέλλουν ότι
ιδιωτικό κολέγιο ίδρυσε «Ιδιωτική Πανεπιστημιακή Κλινική Αποκατάστασης».
Κολέγιο ανακοίνωσε τη λειτουργία της πρώτης «Ιδιωτικής Πανεπιστημιακής Κλινικής
Αποκατάστασης» στις εγκαταστάσεις του, η οποία θα αποτελεί μέρος των εκπαιδευτικών του
δράσεων, προκαλώντας έντονη αντίδραση από τους εργοθεραπευτές, που καταγγέλλουν τις
αρχές για πλήρη αδράνεια.
Οι υπεύθυνοι του Κέντρου μάλιστα έκαναν και σχετικές δηλώσεις, τις οποίες παρακολούθησαν
με έκπληξη τα μέλη του Πανελλήνιου Συλλόγου Εργοθεραπευτών (ΠΣΕ). Κάνουν λόγο μάλιστα
για «σειρά αλλεπάλληλων παράτυπων ενεργειών».
Το εν λόγω Κολέγιο, όπως επισημαίνουν σε ψήφισμά τους, χρησιμοποιεί τον τίτλο
«Πανεπιστημιακής» ενώ, αποτελεί καταφανώς κέντρο μεταλυκειακής εκπαίδευσης (κολέγιο)
του Νόμου 3696/2008.
Σύμφωνα, μάλιστα με τις διατάξεις του άρθρου 17 παρ. 1 και 3 του Νόμου 3696/2008,
οποιαδήποτε άλλη προσθήκη, αφαίρεση ή αλλοίωση στον τίτλο απαγορεύεται.
Ως εκ τούτου, «Απαγορεύεται στα Κολέγια να χαρακτηρίζονται Πανεπιστήμιο, Σχολή,
Οργανισμός, Ινστιτούτο, Ακαδημία ή να φέρουν οποιαδήποτε άλλη προσωνυμία η οποία
δύναται να παραπλανήσει ως προς τις προσφερόμενες υπηρεσίες. Πλην των δημόσιων
Πανεπιστημίων δεν επιτρέπεται η χρήση του όρου «Πανεπιστήμιο» στην ελληνική ή σε ξένη
γλώσσα από οποιονδήποτε πάροχο υπηρεσιών εκπαίδευσης και κατάρτισης, για το
χαρακτηρισμό αυτού του ιδίου».
Επίσης, συμπληρώνουν πως «Το Κολέγιο προχώρησε και στη χρήση του όρου
«πανεπιστημιακή κλινική», για να χαρακτηρίσει ένα νέο δημιούργημά του, δια του οποίου
μάλιστα καλεί πολίτες σε εφαρμογή ειδικών θεραπευτικών και παρεμβάσεων αποκατάστασης,
σε ιδιαίτερα ευάλωτες ομάδες πολιτών και μάλιστα δωρεάν».
Εργοθεραπευτές (ΠΣΕ): Οι Πανεπιστημιακές κλινικές λειτουργούν μόνο στο πλαίσιο του ΕΣΥ
Τα στοιχεία αυτά έρχονται σε προφανή αντίθεση με ένα πλέγμα σημαντικών νομοθετικών
διατάξεων καθώς για τους εργοθεραπευτές και φυσικοθεραπευτές είναι απόλυτα σαφές ότι η
δημιουργία και λειτουργία Πανεπιστημιακών Κλινικών επιτρέπεται στο πλαίσιο λειτουργίας των
Νοσοκομείων του ΕΣΥ, όπως ορίζονται με τον Νόμο 4957/2022 (ΦΕΚ 141 Α΄).
Βάση αυτών η ίδρυσή τους αποτελεί απόφαση Πανεπιστημιακών σχολών Ιατρικής και του
Υπουργείου Υγείας και δεν περιλαμβάνεται η ίδρυση τέτοιων κλινικών που σχετίζονται με μη
Ιατρικές ειδικότητες.
Σύμφωνα επίσης με τις διατάξεις του Ν. 4600/2019 για την ίδρυση ιδιωτικών κλινικών
προβλέπονται συγκεκριμένες αυστηρές διαδικασίες και στην προκειμένη περίπτωση, όπως
προκύπτει από σχετική απάντηση της Περιφέρειας Αττικής, δεν έχει κατατεθεί καμία αίτηση
δημιουργίας χώρου κλινικής και δεν έχει δοθεί έως σήμερα καμία σχετική άδεια λειτουργίας.
Ταυτόχρονα, όπως προσθέτουν, η Νομοθεσία για τη δημιουργία και λειτουργία χώρων
παροχής υπηρεσιών Α’ βάθμιας φροντίδας Υγείας ορίζει σαφείς όρους και προϋποθέσεις για
την χορήγηση σχετικής άδειας με κύριο γνώμονα την προστασία των πολιτών αλλά και τη
νόμιμη και ασφαλή συμμετοχή των παρόχων.
«Από κάθε άποψη λοιπόν η ανακοινωθείσα ενέργεια του Κολεγίου δεν καλύπτει καμία πλευρά
της έννομης και ηθικής τάξης, δημιουργεί δε τεράστια ερωτήματα ως προς τον τρόπο κάλυψης,
αν όχι υποστήριξής της, από τις αρμόδιες αρχές του κράτους», τονίζουν οι εργοθεραπευτές και
προσθέτουν πως, με την χρήση του συγκεκριμένου όρου δημιουργείται η εσφαλμένη
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εντύπωση, ότι το συγκεκριμένο κολλέγιο ταυτίζεται επί της ουσίας με τα νομίμως λειτουργούντα
στη χώρα μας ανώτατα εκπαιδευτικά ιδρύματα – Πανεπιστήμια.
Τέλος, διαμαρτύρονται καθώς, όπως λένε, ενώ κατήγγειλαν την υποτιθέμενη λειτουργία της
«Ιδιωτικής Πανεπιστημιακής Κλινικής» στους Υπουργούς Υγείας και Παιδείας υπάρχει «πλήρης
αδράνεια των αρχών για αυτό το τόσο σημαντικό θέμα».
Καταλήγουν δε, λέγοντας πως προκαλεί ιδιαίτερη εντύπωση η αίσθηση σιγουριάς που
αναδίδουν οι υπεύθυνοι του κολλεγίου: «Ανοιχτή εκδήλωση εγκαινίων, δηλώσεις των
παραγόντων του Κολεγίου για την «νομιμότητα» των ενεργειών τους, καθώς επίσης και για τη
βεβαιότητα τους ότι το εν λόγω κολέγιο θα είναι «το πρώτο Ιδιωτικό Πανεπιστήμιο της
χώρας!!!»
Το ψήφισμα υπογράφουν, οι:
Πανελλήνιος Σύλλογος Φυσικοθεραπευτών ΠΣΦ-ΝΠΔΔ
Πανελλήνιος Σύλλογος Εργοθεραπευτών ΠΣΕ-ΝΠΔΔ
Σύλλογος Επιστημόνων Λογοπαθολόγων Λογοθεραπευτών Ελλάδος
Πανελλήνιος Σύλλογος Διαιτολόγων Διατροφολόγων
πηγή: Iatropedia.gr – Ρεπορτάζ: Γιάννα Σουλάκη
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Σε απεργια οι συμβεβλημενοι με τον ΕΟΠΥΥ φυσικοθεραπευτες την Τεταρτη 25
Οκτωβριου
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Ζητούν επιτέλους να μπει τέλος στα επαίσχυντα μέτρα επιστροφών rebate & clawback
Σε δυναμικές κινητοποιήσεις αποφάσισε να προχωρήσει ο Πανελλήνιος Σύλλογος
Φυσικοθεραπευτών – Π.Σ.Φ. ΝΠΔΔ, ως μέτρο αντίδρασης στα επαίσχυντα μέτρα επιστροφών
(rebate και claw-back). Η απόφαση πάρθηκε από τη Γενική Συνέλευση των Αντιπροσώπων
του Π.Σ.Φ. και επικυρώθηκε από το Κεντρικό Διοικητικό Συμβούλιο, κηρύσσοντας ως πρώτο
μέτρο αντίδρασης την απεργία και τη συγκέντρωση διαμαρτυρίας έξω από το Υπουργείο
Υγείας την Τετάρτη 25 Οκτωβρίου, στις 12:00 π.μ.
Εκείνη την ημέρα όλα τα εργαστήρια φυσικοθεραπείας θα παραμείνουν κλειστά και παράλληλα
καλούνται σε απεργία και οι φυσικοθεραπευτές του Δημοσίου και του λοιπού ιδιωτικού τομέα.
Δουλεύοντας 2,3 ή και 4 μήνες το χρόνο δωρεάν
Ο ΠΣΦ έχει διαμαρτυρηθεί επανειλημμένα για τα απαράδεκτα και αντιδημοκρατικά μέτρα των
claw-back και rebate που έχουν στοιχίσει στους φυσικοθεραπευτές από το 2013 πάνω από
180.000.000 €, ως απώλεια εισοδήματος από τη μη καταβολή των δεδουλευμένων.
Πρέπει να αναφερθεί ότι το 2013 υπήρξε δραματική μείωση της τιμής αποζημίωσης της
συνεδρίας φυσικοθεραπείας από 20 σε 15 ευρώ.
Σαν να μην έφτανε όμως αυτό, παράλληλα ανακοινώθηκαν και άλλα επαίσχυντα μέτρα, με τη
θέσπιση κλειστού προϋπολογισμού (ανώτατου ορίου) για κάθε κατηγορία παροχής του
ΕΟΠΥΥ, που την κάθε υπέρβαση του θεσπισμένου ορίου, την πληρώνουν οι
φυσικοθεραπευτές, επιστρέφοντας πίσω το ποσό της “υπέρβασης”.
Με άλλα λόγια όταν αρρωσταίνουν περισσότεροι ασφαλισμένοι και παραπεμφθούν για
φυσικοθεραπεία από του γιατρούς, τότε οι φυσικοθεραπευτές “τιμωρούνται” με οριζόντια
ποσοστιαία επιστροφή των ποσών που εισπράττουν κατά 20%, 30% ή και 40%, επειδή
προσέφεραν περισσότερες υπηρεσίες στους ασφαλισμένους!!!
Δηλαδή εργάζονται με μια συμφωνημένη τιμή συνεδρίας 15 ευρώ και στο τέλος επιστρέφουν
μεγάλη ποσοστιαία αναλογία από αυτά που εισέπραξαν, δουλεύοντας στην ουσία 2,3 ή και 4
μήνες το χρόνο ΔΩΡΕΑΝ και η συνεδρία καταλήγει σε πραγματική αποζημίωση στα 5 ευρώ,
όσο δηλαδή κοστίζει ένας καφές!
Το χειρότερο είναι ότι αυτό το claw-back επιβάλλεται σε υπηρεσίες (φυσικοθεραπεία) και
μάλιστα σε υπηρεσίες που παρέχουν οι φυσικοθεραπευτές μετά από παραπομπή ιατρού,
χωρίς ούτε να ευθύνονται οι ίδιοι για την συνταγογράφηση τους, αλλά και ούτε να μπορούν να
αρνηθούν να τις εκτελέσουν.
Οι φυσικοθεραπευτές καταβάλλουν ήδη δόσεις κάθε μήνα για το clawback του 2018-2019
Από τον Απρίλιο του 2023 άρχισε να εφαρμόζεται από τον ΕΟΠΥΥ, στην παροχή της
φυσικοθεραπείας, ταυτοποίηση της παρουσίας του ασφαλισμένου, με αποστολή εξαψήφιου
κωδικού επιβεβαίωσης στο κινητό του ασφαλισμένου (OTP), ο οποίος παραδίνεται στο
φυσικοθεραπευτή από τον ασφαλισμένο μαζί με το παραπεμπτικό στο οποίο αντιστοιχεί και
άρα δεν μπορεί να αμφισβητηθεί η πραγματοποίησή των φυσικοθεραπειών.
Έτσι, η ΕΤΗΣΙΑ ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΗ ΔΑΠΑΝΗ φυσικοθεραπείας ανέρχεται στα 108.000.000€ και
υπολείπεται από την ετήσια επιτρεπτή του ΕΟΠΥΥ 30.000.000€.
Γιατί η επιτρεπτή δαπάνη φυσικοθεραπείας έχει προσδιοριστεί από τον ΕΟΠΥΥ στα
77.700.000 € ετησίως, τη στιγμή που – σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία – η υποβληθείσα
δαπάνη το πρώτο εξάμηνο του 2023 είναι 48.867.092,23 € με επιτρεπόμενο όριο τα
39.000.000 €.
Δηλαδή ετησίως περίπου 20.000.000€ παραπάνω, από την οριζόμενη που μαζί με το rebate,
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που υπολογίζεται σε 10.000.000€ ετησίως, το “έλλειμα” που θα αναγκαστούν να επιστρέψουν
οι φυσικοθεραπευτές, φτάνει στα 30.000.000€ ετησίως.
Το ετήσιο “κουστούμι” των 30.000.000 ευρώ που προκύπτει ως “υπέρβαση”, στο τέλος του
έτους θα επιστραφεί αναγκαστικά στον ΕΟΠΥΥ από τους φυσικοθεραπευτές.
Το τραγικό είναι ότι οι φυσικοθεραπευτές καταβάλλουν ήδη δόσεις κάθε μήνα για το clawback
του 2018-2019 και σε αυτό το ποσό προστίθεται η εκάστοτε μηνιαία υπέρβαση του clawback,
δηλαδή θα προστεθεί η δόση για την επιστροφή clawback του 2020, του 2021 και του 2022.
Με τον τρόπο αυτό και με δεδομένη την παρακράτηση και του 20% του φόρου, οι
συμβεβλημένοι φυσικοθεραπευτές, στην εκκαθάριση για τη μηνιαία υποβολή, μπορεί να μην
εισπράττουν τίποτε.
Σημειώνεται ότι όλα τα εργαστήρια φυσικοθεραπείας για να αδειοδοτηθούν πρέπει να
διαθέτουν τουλάχιστον 70 τ.μ. και κατά συνέπεια έχουν αυξημένο λειτουργικό κόστος (ενοίκιο
υψηλό, ΔΕΗ, θέρμανση κλπ).
Για όλους τους παραπάνω λόγους, ο Π.Σ.Φ. προχωράει σε αυτές τις κινητοποιήσεις,
απαιτώντας:
Την αύξηση του προϋπολογισμού για την υγεία και ειδικά για τη φυσικοθεραπεία, με βάση τις
πραγματικές ανάγκες των ασφαλισμένων, όπως προκύπτουν κάθε έτος.Την άμεση κατάργηση
του Νόμου για το Claw-back και το Rebate, καθώς η χώρα έχει αποδεσμευτεί από την
επιτήρηση των θεσμών
Ο ΠΣΦ θα ενημερώσει τους ασθενείς με ενημερωτικά φυλλάδια, με καταχωρήσεις στις
εφημερίδες, με ραδιοφωνικά μηνύματα και με προβολές στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης, για
την δραματικότητα της κατάστασης που βιώνουν οι συμβεβλημένοι με τον ΕΟΠΥΥ
φυσικοθεραπευτές και τους λόγους για τους οποίους επιβάλλεται αυτή η δυσμενής για όλους
εξέλιξη, ζητώντας λύσεις ΤΩΡΑ!.
Ακολουθήστε το paratiritis-news.gr στο Google News και μάθετε πρώτοι όλες τις ειδήσεις.

https://www.paratiritis-news.gr/koinonia/se-apergia-oi-symvevlimenoi-me-ton-eopyy-fysikotherapeftes-tin-tetarti-25-oktovriou/


https://refreshnews.gr/

 Publication date: 22/10/2023 00:40

 link

Οι εργοθεραπευτές αντιδρούν στην ίδρυση «ιδιωτικής πανεπιστημιακής κλινικής» από
ιδιωτικό κολέγιο
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Οι εργοθεραπευτές και πολλοί ακόμη συναφείς σύλλογοι καταγγέλλουν ότι ιδιωτικό κολέγιο
ίδρυσε «Ιδιωτική Πανεπιστημιακή Κλινική Αποκατάστασης».
Κολέγιο ανακοίνωσε τη λειτουργία της πρώτης «Ιδιωτικής Πανεπιστημιακής Κλινικής
Αποκατάστασης» στις εγκαταστάσεις του, η οποία θα αποτελεί μέρος των εκπαιδευτικών του
δράσεων, προκαλώντας έντονη αντίδραση από τους εργοθεραπευτές, που καταγγέλλουν τις
αρχές για πλήρη αδράνεια.
Οι υπεύθυνοι του Κέντρου μάλιστα έκαναν και σχετικές δηλώσεις, τις οποίες παρακολούθησαν
με έκπληξη τα μέλη του Πανελλήνιου Συλλόγου Εργοθεραπευτών (ΠΣΕ). Κάνουν λόγο μάλιστα
για «σειρά αλλεπάλληλων παράτυπων ενεργειών».
Το εν λόγω Κολέγιο, όπως επισημαίνουν σε ψήφισμά τους, χρησιμοποιεί τον τίτλο
«Πανεπιστημιακής» ενώ, αποτελεί καταφανώς κέντρο μεταλυκειακής εκπαίδευσης (κολέγιο)
του Νόμου 3696/2008.
Σύμφωνα, μάλιστα με τις διατάξεις του άρθρου 17 παρ. 1 και 3 του Νόμου 3696/2008,
οποιαδήποτε άλλη προσθήκη, αφαίρεση ή αλλοίωση στον τίτλο απαγορεύεται.
Ως εκ τούτου, «Απαγορεύεται στα Κολέγια να χαρακτηρίζονται Πανεπιστήμιο, Σχολή,
Οργανισμός, Ινστιτούτο, Ακαδημία ή να φέρουν οποιαδήποτε άλλη προσωνυμία η οποία
δύναται να παραπλανήσει ως προς τις προσφερόμενες υπηρεσίες. Πλην των δημόσιων
Πανεπιστημίων δεν επιτρέπεται η χρήση του όρου «Πανεπιστήμιο» στην ελληνική ή σε ξένη
γλώσσα από οποιονδήποτε πάροχο υπηρεσιών εκπαίδευσης και κατάρτισης, για το
χαρακτηρισμό αυτού του ιδίου».
Επίσης, συμπληρώνουν πως «Το Κολέγιο προχώρησε και στη χρήση του όρου
«πανεπιστημιακή κλινική», για να χαρακτηρίσει ένα νέο δημιούργημά του, δια του οποίου
μάλιστα καλεί πολίτες σε εφαρμογή ειδικών θεραπευτικών και παρεμβάσεων αποκατάστασης,
σε ιδιαίτερα ευάλωτες ομάδες πολιτών και μάλιστα δωρεάν».
Τα στοιχεία αυτά έρχονται σε προφανή αντίθεση με ένα πλέγμα σημαντικών νομοθετικών
διατάξεων καθώς για τους εργοθεραπευτές και φυσικοθεραπευτές είναι απόλυτα σαφές ότι η
δημιουργία και λειτουργία Πανεπιστημιακών Κλινικών επιτρέπεται στο πλαίσιο λειτουργίας των
Νοσοκομείων του ΕΣΥ, όπως ορίζονται με τον Νόμο 4957/2022 (ΦΕΚ 141 Α΄).
Βάση αυτών η ίδρυσή τους αποτελεί απόφαση Πανεπιστημιακών σχολών Ιατρικής και του
Υπουργείου Υγείας και δεν περιλαμβάνεται η ίδρυση τέτοιων κλινικών που σχετίζονται με μη
Ιατρικές ειδικότητες.
Σύμφωνα επίσης με τις διατάξεις του Ν. 4600/2019 για την ίδρυση ιδιωτικών κλινικών
προβλέπονται συγκεκριμένες αυστηρές διαδικασίες και στην προκειμένη περίπτωση, όπως
προκύπτει από σχετική απάντηση της Περιφέρειας Αττικής, δεν έχει κατατεθεί καμία αίτηση
δημιουργίας χώρου κλινικής και δεν έχει δοθεί έως σήμερα καμία σχετική άδεια λειτουργίας.
Ταυτόχρονα, όπως προσθέτουν, η Νομοθεσία για τη δημιουργία και λειτουργία χώρων
παροχής υπηρεσιών Α’ βάθμιας φροντίδας Υγείας ορίζει σαφείς όρους και προϋποθέσεις για
την χορήγηση σχετικής άδειας με κύριο γνώμονα την προστασία των πολιτών αλλά και τη
νόμιμη και ασφαλή συμμετοχή των παρόχων.
«Από κάθε άποψη λοιπόν η ανακοινωθείσα ενέργεια του Κολεγίου δεν καλύπτει καμία πλευρά
της έννομης και ηθικής τάξης, δημιουργεί δε τεράστια ερωτήματα ως προς τον τρόπο κάλυψης,
αν όχι υποστήριξής της, από τις αρμόδιες αρχές του κράτους», τονίζουν οι εργοθεραπευτές και
προσθέτουν πως, με την χρήση του συγκεκριμένου όρου δημιουργείται η εσφαλμένη
εντύπωση, ότι το συγκεκριμένο κολλέγιο ταυτίζεται επί της ουσίας με τα νομίμως λειτουργούντα
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στη χώρα μας ανώτατα εκπαιδευτικά ιδρύματα – Πανεπιστήμια.
Τέλος, διαμαρτύρονται καθώς, όπως λένε, ενώ κατήγγειλαν την υποτιθέμενη λειτουργία της
«Ιδιωτικής Πανεπιστημιακής Κλινικής» στους Υπουργούς Υγείας και Παιδείας υπάρχει «πλήρης
αδράνεια των αρχών για αυτό το τόσο σημαντικό θέμα».
Καταλήγουν δε, λέγοντας πως προκαλεί ιδιαίτερη εντύπωση η αίσθηση σιγουριάς που
αναδίδουν οι υπεύθυνοι του κολλεγίου: «Ανοιχτή εκδήλωση εγκαινίων, δηλώσεις των
παραγόντων του Κολεγίου για την «νομιμότητα» των ενεργειών τους, καθώς επίσης και για τη
βεβαιότητα τους ότι το εν λόγω κολέγιο θα είναι «το πρώτο Ιδιωτικό Πανεπιστήμιο της
χώρας!!!»
Το ψήφισμα υπογράφουν, οι:
Πανελλήνιος Σύλλογος Φυσικοθεραπευτών ΠΣΦ-ΝΠΔΔ
Πανελλήνιος Σύλλογος Εργοθεραπευτών ΠΣΕ-ΝΠΔΔ
Σύλλογος Επιστημόνων Λογοπαθολόγων Λογοθεραπευτών Ελλάδος
Πανελλήνιος Σύλλογος Διαιτολόγων Διατροφολόγων
πηγή: Iatropedia.gr – Ρεπορτάζ: Γιάννα Σουλάκη
Οι εργοθεραπευτές αντιδρούν στην ίδρυση «ιδιωτικής πανεπιστημιακής κλινικής» από ιδιωτικό
κολέγιο
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Οι εργοθεραπευτές αντιδρούν στην ίδρυση «ιδιωτικής πανεπιστημιακής κλινικής» από
ιδιωτικό κολέγιο
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
21 Οκτωβρίου, 2023, 6:50 μμ
11.2k Views
Οι εργοθεραπευτές και πολλοί ακόμη συναφείς σύλλογοι καταγγέλλουν ότι ιδιωτικό κολέγιο
ίδρυσε «Ιδιωτική Πανεπιστημιακή Κλινική Αποκατάστασης».
Κολέγιο ανακοίνωσε τη λειτουργία της πρώτης «Ιδιωτικής Πανεπιστημιακής Κλινικής
Αποκατάστασης» στις εγκαταστάσεις του, η οποία θα αποτελεί μέρος των εκπαιδευτικών του
δράσεων, προκαλώντας έντονη αντίδραση από τους εργοθεραπευτές, που καταγγέλλουν τις
αρχές για πλήρη αδράνεια. Οι υπεύθυνοι του Κέντρου μάλιστα έκαναν και σχετικές δηλώσεις,
τις οποίες παρακολούθησαν με έκπληξη τα μέλη του Πανελλήνιου Συλλόγου Εργοθεραπευτών
(ΠΣΕ). Κάνουν λόγο μάλιστα για «σειρά αλλεπάλληλων παράτυπων ενεργειών».
Το εν λόγω Κολέγιο, όπως επισημαίνουν σε ψήφισμά τους, χρησιμοποιεί τον τίτλο
«Πανεπιστημιακής» ενώ, αποτελεί καταφανώς κέντρο μεταλυκειακής εκπαίδευσης (κολέγιο)
του Νόμου 3696/2008. Σύμφωνα, μάλιστα με τις διατάξεις του άρθρου 17 παρ. 1 και 3 του
Νόμου 3696/2008, οποιαδήποτε άλλη προσθήκη, αφαίρεση ή αλλοίωση στον τίτλο
απαγορεύεται.
Ως εκ τούτου, «Απαγορεύεται στα Κολέγια να χαρακτηρίζονται Πανεπιστήμιο, Σχολή,
Οργανισμός, Ινστιτούτο, Ακαδημία ή να φέρουν οποιαδήποτε άλλη προσωνυμία η οποία
δύναται να παραπλανήσει ως προς τις προσφερόμενες υπηρεσίες. Πλην των δημόσιων
Πανεπιστημίων δεν επιτρέπεται η χρήση του όρου «Πανεπιστήμιο» στην ελληνική ή σε ξένη
γλώσσα από οποιονδήποτε πάροχο υπηρεσιών εκπαίδευσης και κατάρτισης, για το
χαρακτηρισμό αυτού του ιδίου».
Επίσης, συμπληρώνουν πως «Το Κολέγιο προχώρησε και στη χρήση του όρου
«πανεπιστημιακή κλινική», για να χαρακτηρίσει ένα νέο δημιούργημά του, δια του οποίου
μάλιστα καλεί πολίτες σε εφαρμογή ειδικών θεραπευτικών και παρεμβάσεων αποκατάστασης,
σε ιδιαίτερα ευάλωτες ομάδες πολιτών και μάλιστα δωρεάν». Εργοθεραπευτές (ΠΣΕ): Οι
Πανεπιστημιακές κλινικές λειτουργούν μόνο στο πλαίσιο του ΕΣΥ Τα στοιχεία αυτά έρχονται σε
προφανή αντίθεση με ένα πλέγμα σημαντικών νομοθετικών διατάξεων καθώς για τους
εργοθεραπευτές και φυσικοθεραπευτές είναι απόλυτα σαφές ότι η δημιουργία και λειτουργία
Πανεπιστημιακών Κλινικών επιτρέπεται στο πλαίσιο λειτουργίας των Νοσοκομείων του ΕΣΥ,
όπως ορίζονται με τον Νόμο 4957/2022 (ΦΕΚ 141 Α΄).
Βάση αυτών η ίδρυσή τους αποτελεί απόφαση Πανεπιστημιακών σχολών Ιατρικής και του
Υπουργείου Υγείας και δεν περιλαμβάνεται η ίδρυση τέτοιων κλινικών που σχετίζονται με μη
Ιατρικές ειδικότητες.
Σύμφωνα επίσης με τις διατάξεις του Ν. 4600/2019 για την ίδρυση ιδιωτικών κλινικών
προβλέπονται συγκεκριμένες αυστηρές διαδικασίες και στην προκειμένη περίπτωση, όπως
προκύπτει από σχετική απάντηση της Περιφέρειας Αττικής, δεν έχει κατατεθεί καμία αίτηση
δημιουργίας χώρου κλινικής και δεν έχει δοθεί έως σήμερα καμία σχετική άδεια λειτουργίας.
Ταυτόχρονα, όπως προσθέτουν, η Νομοθεσία για τη δημιουργία και λειτουργία χώρων
παροχής υπηρεσιών Α’ βάθμιας φροντίδας Υγείας ορίζει σαφείς όρους και προϋποθέσεις για
την χορήγηση σχετικής άδειας με κύριο γνώμονα την προστασία των πολιτών αλλά και τη
νόμιμη και ασφαλή συμμετοχή των παρόχων.
«Από κάθε άποψη λοιπόν η ανακοινωθείσα ενέργεια του Κολεγίου δεν καλύπτει καμία πλευρά
της έννομης και ηθικής τάξης, δημιουργεί δε τεράστια ερωτήματα ως προς τον τρόπο κάλυψης,
αν όχι υποστήριξής της, από τις αρμόδιες αρχές του κράτους», τονίζουν οι εργοθεραπευτές και
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προσθέτουν πως, με την χρήση του συγκεκριμένου όρου δημιουργείται η εσφαλμένη
εντύπωση, ότι το συγκεκριμένο κολλέγιο ταυτίζεται επί της ουσίας με τα νομίμως λειτουργούντα
στη χώρα μας ανώτατα εκπαιδευτικά ιδρύματα – Πανεπιστήμια.
Τέλος, διαμαρτύρονται καθώς, όπως λένε, ενώ κατήγγειλαν την υποτιθέμενη λειτουργία της
«Ιδιωτικής Πανεπιστημιακής Κλινικής» στους Υπουργούς Υγείας και Παιδείας υπάρχει «πλήρης
αδράνεια των αρχών για αυτό το τόσο σημαντικό θέμα».
Καταλήγουν δε, λέγοντας πως προκαλεί ιδιαίτερη εντύπωση η αίσθηση σιγουριάς που
αναδίδουν οι υπεύθυνοι του κολλεγίου: «Ανοιχτή εκδήλωση εγκαινίων, δηλώσεις των
παραγόντων του Κολεγίου για την «νομιμότητα» των ενεργειών τους, καθώς επίσης και για τη
βεβαιότητα τους ότι το εν λόγω κολέγιο θα είναι «το πρώτο Ιδιωτικό Πανεπιστήμιο της
χώρας!!!»
Το ψήφισμα υπογράφουν, οι:
Πανελλήνιος Σύλλογος Φυσικοθεραπευτών ΠΣΦ-ΝΠΔΔ
Πανελλήνιος Σύλλογος Εργοθεραπευτών ΠΣΕ-ΝΠΔΔ
Σύλλογος Επιστημόνων Λογοπαθολόγων Λογοθεραπευτών Ελλάδος
Πανελλήνιος Σύλλογος Διαιτολόγων Διατροφολόγων
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Οι εργοθεραπευτές αντιδρούν στην ίδρυση «ιδιωτικής πανεπιστημιακής κλινικής» από
ιδιωτικό κολέγιο
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Οι εργοθεραπευτές και πολλοί ακόμη συναφείς σύλλογοι καταγγέλλουν ότι ιδιωτικό κολέγιο
ίδρυσε «Ιδιωτική Πανεπιστημιακή Κλινική Αποκατάστασης».
Κολέγιο ανακοίνωσε τη λειτουργία της πρώτης «Ιδιωτικής Πανεπιστημιακής Κλινικής
Αποκατάστασης» στις εγκαταστάσεις του, η οποία θα αποτελεί μέρος των εκπαιδευτικών του
δράσεων, προκαλώντας έντονη αντίδραση από τους εργοθεραπευτές, που καταγγέλλουν τις
αρχές για πλήρη αδράνεια.
Οι υπεύθυνοι του Κέντρου μάλιστα έκαναν και σχετικές δηλώσεις, τις οποίες παρακολούθησαν
με έκπληξη τα μέλη του Πανελλήνιου Συλλόγου Εργοθεραπευτών (ΠΣΕ). Κάνουν λόγο μάλιστα
για «σειρά αλλεπάλληλων παράτυπων ενεργειών».
Το εν λόγω Κολέγιο, όπως επισημαίνουν σε ψήφισμά τους, χρησιμοποιεί τον τίτλο
«Πανεπιστημιακής» ενώ, αποτελεί καταφανώς κέντρο μεταλυκειακής εκπαίδευσης (κολέγιο)
του Νόμου 3696/2008.
Σύμφωνα, μάλιστα με τις διατάξεις του άρθρου 17 παρ. 1 και 3 του Νόμου 3696/2008,
οποιαδήποτε άλλη προσθήκη, αφαίρεση ή αλλοίωση στον τίτλο απαγορεύεται.
Ως εκ τούτου, «Απαγορεύεται στα Κολέγια να χαρακτηρίζονται Πανεπιστήμιο, Σχολή,
Οργανισμός, Ινστιτούτο, Ακαδημία ή να φέρουν οποιαδήποτε άλλη προσωνυμία η οποία
δύναται να παραπλανήσει ως προς τις προσφερόμενες υπηρεσίες. Πλην των δημόσιων
Πανεπιστημίων δεν επιτρέπεται η χρήση του όρου «Πανεπιστήμιο» στην ελληνική ή σε ξένη
γλώσσα από οποιονδήποτε πάροχο υπηρεσιών εκπαίδευσης και κατάρτισης, για το
χαρακτηρισμό αυτού του ιδίου».
Επίσης, συμπληρώνουν πως «Το Κολέγιο προχώρησε και στη χρήση του όρου
«πανεπιστημιακή κλινική», για να χαρακτηρίσει ένα νέο δημιούργημά του, δια του οποίου
μάλιστα καλεί πολίτες σε εφαρμογή ειδικών θεραπευτικών και παρεμβάσεων αποκατάστασης,
σε ιδιαίτερα ευάλωτες ομάδες πολιτών και μάλιστα δωρεάν».
Εργοθεραπευτές (ΠΣΕ): Οι Πανεπιστημιακές κλινικές λειτουργούν μόνο στο πλαίσιο του ΕΣΥ
Τα στοιχεία αυτά έρχονται σε προφανή αντίθεση με ένα πλέγμα σημαντικών νομοθετικών
διατάξεων καθώς για τους εργοθεραπευτές και φυσικοθεραπευτές είναι απόλυτα σαφές ότι η
δημιουργία και λειτουργία Πανεπιστημιακών Κλινικών επιτρέπεται στο πλαίσιο λειτουργίας των
Νοσοκομείων του ΕΣΥ, όπως ορίζονται με τον Νόμο 4957/2022 (ΦΕΚ 141 Α΄).
Βάση αυτών η ίδρυσή τους αποτελεί απόφαση Πανεπιστημιακών σχολών Ιατρικής και του
Υπουργείου Υγείας και δεν περιλαμβάνεται η ίδρυση τέτοιων κλινικών που σχετίζονται με μη
Ιατρικές ειδικότητες.
Σύμφωνα επίσης με τις διατάξεις του Ν. 4600/2019 για την ίδρυση ιδιωτικών κλινικών
προβλέπονται συγκεκριμένες αυστηρές διαδικασίες και στην προκειμένη περίπτωση, όπως
προκύπτει από σχετική απάντηση της Περιφέρειας Αττικής, δεν έχει κατατεθεί καμία αίτηση
δημιουργίας χώρου κλινικής και δεν έχει δοθεί έως σήμερα καμία σχετική άδεια λειτουργίας.
Ταυτόχρονα, όπως προσθέτουν, η Νομοθεσία για τη δημιουργία και λειτουργία χώρων
παροχής υπηρεσιών Α’ βάθμιας φροντίδας Υγείας ορίζει σαφείς όρους και προϋποθέσεις για
την χορήγηση σχετικής άδειας με κύριο γνώμονα την προστασία των πολιτών αλλά και τη
νόμιμη και ασφαλή συμμετοχή των παρόχων.
«Από κάθε άποψη λοιπόν η ανακοινωθείσα ενέργεια του Κολεγίου δεν καλύπτει καμία πλευρά
της έννομης και ηθικής τάξης, δημιουργεί δε τεράστια ερωτήματα ως προς τον τρόπο κάλυψης,
αν όχι υποστήριξής της, από τις αρμόδιες αρχές του κράτους», τονίζουν οι εργοθεραπευτές και
προσθέτουν πως, με την χρήση του συγκεκριμένου όρου δημιουργείται η εσφαλμένη
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εντύπωση, ότι το συγκεκριμένο κολλέγιο ταυτίζεται επί της ουσίας με τα νομίμως λειτουργούντα
στη χώρα μας ανώτατα εκπαιδευτικά ιδρύματα – Πανεπιστήμια.
Τέλος, διαμαρτύρονται καθώς, όπως λένε, ενώ κατήγγειλαν την υποτιθέμενη λειτουργία της
«Ιδιωτικής Πανεπιστημιακής Κλινικής» στους Υπουργούς Υγείας και Παιδείας υπάρχει «πλήρης
αδράνεια των αρχών για αυτό το τόσο σημαντικό θέμα».
Καταλήγουν δε, λέγοντας πως προκαλεί ιδιαίτερη εντύπωση η αίσθηση σιγουριάς που
αναδίδουν οι υπεύθυνοι του κολλεγίου: «Ανοιχτή εκδήλωση εγκαινίων, δηλώσεις των
παραγόντων του Κολεγίου για την «νομιμότητα» των ενεργειών τους, καθώς επίσης και για τη
βεβαιότητα τους ότι το εν λόγω κολέγιο θα είναι «το πρώτο Ιδιωτικό Πανεπιστήμιο της
χώρας!!!»
Το ψήφισμα υπογράφουν, οι:
Πανελλήνιος Σύλλογος Φυσικοθεραπευτών ΠΣΦ-ΝΠΔΔ
Πανελλήνιος Σύλλογος Εργοθεραπευτών ΠΣΕ-ΝΠΔΔ
Σύλλογος Επιστημόνων Λογοπαθολόγων Λογοθεραπευτών Ελλάδος
Πανελλήνιος Σύλλογος Διαιτολόγων Διατροφολόγων
πηγή: Iatropedia.gr – Ρεπορτάζ: Γιάννα Σουλάκη
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Οι Εργοθεραπευτές καταγγέλλουν: Ιδιωτικό κολλέγιο ίδρυσε «Ιδιωτική Πανεπιστημιακή
Κλινική Αποκατάστασης»
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Την πλήρη αδράνεια των αρχών για την ανακοίνωση "Ιδιωτικής Πανεπιστημιακής Κλινικής
Αποκατάστασης" από ιδιωτικό κολλέγιο, καταγγέλλουν οι εργοθεραπευτές και πολλοί ακόμη
συναφείς σύλλογοι.
Κέντρο μεταλυκειακής εκπαίδευσης ανακοίνωσε τη λειτουργία της πρώτης  «Ιδιωτικής
Πανεπιστημιακής Κλινικής Αποκατάστασης» στις εγκαταστάσεις του, η οποία θα αποτελεί
μέρος των εκπαιδευτικών του δράσεων.
Οι υπεύθυνοι του Κέντρου μάλιστα έκαναν και σχετικές δηλώσεις, τις οποίες παρακολούθησαν
με έκπληξη τα μέλη του Πανελλήνιου Συλλόγου Εργοθεραπευτών (ΠΣΕ). Κάνουν λόγο μάλιστα
για «σειρά αλλεπάλληλων παράτυπων ενεργειών».
Το εν λόγω Κολλέγιο, όπως επισημαίνουν σε ψήφισμά τους*, χρησιμοποιεί τον τίτλο
«Πανεπιστημιακής» ενώ, αποτελεί καταφανώς κέντρο μεταλυκειακής εκπαίδευσης (κολλέγιο)
του Νόμου 3696/2008.
Σύμφωνα, μάλιστα με τις διατάξεις του άρθρου 17 παρ. 1 και 3 του Νόμου 3696/2008,
οποιαδήποτε άλλη προσθήκη, αφαίρεση ή αλλοίωση στον τίτλο απαγορεύεται.
Ως εκ τούτου, «Απαγορεύεται στα Κολλέγια να χαρακτηρίζονται Πανεπιστήμιο, Σχολή,
Οργανισμός, Ινστιτούτο, Ακαδημία ή να φέρουν οποιαδήποτε άλλη προσωνυμία η οποία
δύναται να παραπλανήσει ως προς τις προσφερόμενες υπηρεσίες. Πλην των δημόσιων
Πανεπιστημίων δεν επιτρέπεται η χρήση του όρου «Πανεπιστήμιο» στην ελληνική ή σε ξένη
γλώσσα από οποιονδήποτε πάροχο υπηρεσιών εκπαίδευσης και κατάρτισης, για το
χαρακτηρισμό αυτού του ιδίου».
Επίσης, συμπληρώνουν πως «Το Κολλέγιο προχώρησε και στη χρήση του όρου
«πανεπιστημιακή κλινική», για να χαρακτηρίσει ένα νέο δημιούργημά του, δια του οποίου
μάλιστα καλεί πολίτες σε εφαρμογή ειδικών θεραπευτικών και παρεμβάσεων αποκατάστασης,
σε ιδιαίτερα ευάλωτες ομάδες πολιτών και μάλιστα δωρεάν».
Τα στοιχεία αυτά έρχονται σε προφανή αντίθεση με ένα πλέγμα σημαντικών νομοθετικών
διατάξεων καθώς για τους εργοθεραπευτές και φυσικοθεραπευτές είναι απόλυτα σαφές ότι η
δημιουργία και λειτουργία Πανεπιστημιακών Κλινικών επιτρέπεται στο πλαίσιο λειτουργίας των
Νοσοκομείων του ΕΣΥ, όπως ορίζονται με τον Νόμο 4957/2022 (ΦΕΚ 141 Α΄).
Βάση αυτών η ίδρυσή τους αποτελεί απόφαση Πανεπιστημιακών σχολών Ιατρικής και του
Υπουργείου Υγείας και δεν περιλαμβάνεται η ίδρυση τέτοιων κλινικών που σχετίζονται με μη
Ιατρικές ειδικότητες.
Σύμφωνα επίσης με τις διατάξεις του Ν. 4600/2019 για την ίδρυση ιδιωτικών κλινικών
προβλέπονται συγκεκριμένες αυστηρές διαδικασίες και στην προκειμένη περίπτωση, όπως
προκύπτει από σχετική απάντηση της Περιφέρειας Αττικής, δεν έχει κατατεθεί καμία αίτηση
δημιουργίας χώρου κλινικής και δεν έχει δοθεί έως σήμερα καμία σχετική άδεια λειτουργίας.
Ταυτόχρονα, όπως προσθέτουν, η Νομοθεσία για την δημιουργία και λειτουργία χώρων
παροχής υπηρεσιών Α΄βάθμιας φροντίδας Υγείας ορίζει σαφείς όρους και προϋποθέσεις για
την χορήγηση σχετικής άδειας με κύριο γνώμονα την προστασία των πολιτών αλλά και τη
νόμιμη και ασφαλή συμμετοχή των παρόχων.
«Από κάθε άποψη λοιπόν η ανακοινωθείσα ενέργεια του Κολεγίου δεν καλύπτει καμία πλευρά
της έννομης και ηθικής τάξης, δημιουργεί δε τεράστια ερωτήματα ως προς τον τρόπο κάλυψης,
αν όχι υποστήριξής της, από τις αρμόδιες αρχές του κράτους», τονίζουν οι εργοθεραπευτές και
προσθέτουν πως, με την χρήση του συγκεκριμένου όρου δημιουργείται η εσφαλμένη
εντύπωση, ότι το συγκεκριμένο κολλέγιο ταυτίζεται επί της ουσίας με τα νομίμως λειτουργούντα
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στη χώρα μας ανώτατα εκπαιδευτικά ιδρύματα – Πανεπιστήμια.
Τέλος διαμαρτύρονται καθώς, όπως λένε, ενώ κατήγγειλαν την υποτιθέμενη λειτουργία της
«Ιδιωτικής Πανεπιστημιακής Κλινικής» στους Υπουργούς Υγείας και Παιδείας υπάρχει «πλήρης
αδράνεια των αρχών για αυτό το τόσο σημαντικό θέμα».
Καταλήγουν δε λέγοντας πως προκαλεί ιδιαίτερη εντύπωση η αίσθηση σιγουριάς που
αναδίδουν οι υπεύθυνοι του κολλεγίου: «ανοιχτή εκδήλωση εγκαινίων, δηλώσεις των
παραγόντων του Κολεγίου για την «νομιμότητα» των ενεργειών τους, καθώς επίσης και για τη
βεβαιότητα τους ότι το εν λόγω κολέγιο θα είναι «το πρώτο Ιδιωτικό Πανεπιστήμιο της
χώρας!!!»
 
*Το ψήφισμα υπογράφουν, οι:
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News4Health.gr Ψήφισμα τεσσάρων συλλόγων για την ίδρυση «Ιδιωτικής
Πανεπιστημιακής Κλινικής» από το Μητροπολητικό Κολλέγιο
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Φωτιές έχει ανάψει στην επιστημονική κοινότητα η ανακοίνωση λειτουργίας Ιδιωτικής
Πανεπιστημιακής Κλινικής από το Μητροπολητικό Κολλέγιο.
Τον χορό των αντιδράσεων άνοιξαν οι Πανελλήνιοι Σύλλογοι Φυσικοθεραπευτών,
Εργοθεραπευτών, Διαιτολόγων Διατροφολόγων και Λογοπαθολόγων Λογοθεραπευτών
Ελλάδος, με κοινή ανακοίνωσή τους.
Στην ανακοίνωσή τους οι φορείς αναφέρουν τα εξής:
«Με μεγάλη έκπληξη παρακολουθήσαμε τις σχετικές δημόσιες δηλώσεις των υπευθύνων ενός
κέντρου μεταλυκειακής εκπαίδευσης -του Μητροπολιτικού Κολεγίου- σχετικά με τα εγκαίνια της
πρώτης "Ιδιωτικής Πανεπιστημιακής Κλινικής Αποκατάστασης" που δημιούργησε στις
εγκαταστάσεις του και που θα αποτελεί μέρος των εκπαιδευτικών του δράσεων
https://www.kathimerini.gr/pages/announcements/562622236/i-proti-stin-ellada-idiotiki-panepistimiaki-kliniki-stin-apokatastasi-anoigei-tis-pyles-tis-sto-mitropolitiko-kollegio/
.
Είναι απόλυτα σαφές ότι πρόκειται για μια σειρά αλλεπάλληλων ΠΑΡΑΤΥΠΩΝ ενεργειών οι
οποίες χωρίς κανένα ενδοιασμό προβάλλονται ως μεγάλη εκπαιδευτική καινοτομία και ιδιαίτερη
προσφορά στο πλαίσιο ενεργειών Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης. Ενεργειών που έρχονται σε
πλήρη αντίθεση με το Νομικό πλαίσιο που διέπει, τόσο σε επίπεδο Εκπαίδευσης, όσο και σε
επίπεδο Παροχής Υπηρεσιών Υγείας.
Το Μητροπολιτικό Κολλέγιο αποτελεί καταφανώς κέντρο μεταλυκειακής εκπαίδευσης
(κολλέγιο) του Νόμου 3696/2008. Σύμφωνα, με τις διατάξεις του άρθρου 17 παρ. 1 και 3 του
Νόμου 3696/2008, «Τα Κέντρα Μεταλυκειακής Εκπαίδευσης υποχρεούνται να χρησιμοποιούν
ολογράφως τόσο στις ιδρυτικές πράξεις τους όσο και στις εν γένει προς τα έξω σχέσεις τους
τον τίτλο: "Κέντρο Μεταλυκειακής Εκπαίδευσης". Κάτω από τον τίτλο τίθεται η επωνυμία του
Κολλεγίου με στοιχεία τα οποία δεν είναι δυνατόν να υπερβαίνουν σε μέγεθος εκείνα του
τίτλου. Οποιαδήποτε άλλη προσθήκη, αφαίρεση ή αλλοίωση στον καθιερούμενο τίτλο
απαγορεύεται.
«Απαγορεύεται στα Κολλέγια να χαρακτηρίζονται Πανεπιστήμιο, Σχολή, Οργανισμός,
Ινστιτούτο, Ακαδημία ή να φέρουν οποιαδήποτε άλλη προσωνυμία η οποία δύναται να
παραπλανήσει ως προς τις προσφερόμενες υπηρεσίες. Πλην των δημόσιων Πανεπιστημίων
δεν επιτρέπεται η χρήση του όρου "Πανεπιστήμιο" στην ελληνική ή σε ξένη γλώσσα από
οποιονδήποτε πάροχο υπηρεσιών εκπαίδευσης και κατάρτισης, για το χαρακτηρισμό αυτού
του ιδίου».
Πέραν αυτού όμως το Μητροπολιτικό Κολλέγιο προχώρησε και στη χρήση του όρου
"πανεπιστημιακή κλινική", για να χαρακτηρίσει ένα νέο δημιούργημά του, δια του οποίου
μάλιστα καλεί πολίτες σε εφαρμογή ειδικών θεραπευτικών και παρεμβάσεων αποκατάστασης,
σε ιδιαίτερα ευάλωτες ομάδες πολιτών και μάλιστα δωρεάν.
Τα στοιχεία αυτά πέραν της εύλογης σύγχυσης που δημιουργούν στο ευρύτερο κοινό, έρχονται
σε προφανή αντίθεση με ένα πλέγμα σημαντικών νομοθετικών διατάξεων. Είναι απόλυτα
σαφές ότι η δημιουργία και λειτουργία Πανεπιστημιακών Κλινικών επιτρέπεται στο πλαίσιο
λειτουργίας των Νοσοκομείων του ΕΣΥ με όρους και προϋποθέσεις που ορίζονται με τον Νόμο
4957/2022 (ΦΕΚ 141 Α΄).
Βάση αυτών η ίδρυσή τους αποτελεί απόφαση Πανεπιστημιακών σχολών Ιατρικής και του
Υπουργείου Υγείας και δεν περιλαμβάνεται η ίδρυση τέτοιων κλινικών που σχετίζονται με μη
Ιατρικές ειδικότητες.
Σύμφωνα επίσης με τις διατάξεις του Ν. 4600/2019 για την ίδρυση ιδιωτικών κλινικών
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προβλέπονται συγκεκριμένες αυστηρές διαδικασίες και στην προκειμένη περίπτωση, όπως
προκύπτει από σχετική απάντηση της Περιφέρειας Αττικής, δεν έχει κατατεθεί καμία αίτηση
δημιουργίας χώρου κλινικής και δεν έχει δοθεί έως σήμερα καμία σχετική άδεια λειτουργίας.
Ταυτόχρονα η Νομοθεσία για την δημιουργία και λειτουργία χώρων παροχής υπηρεσιών
Α΄βάθμιας φροντίδας Υγείας ορίζει σαφείς όρους και προϋποθέσεις για την χορήγηση σχετικής
άδειας με κύριο γνώμονα την προστασία των πολιτών αλλά και τη νόμιμη και ασφαλή
συμμετοχή των παρόχων.
Θα πρέπει μάλιστα να ληφθεί υπόψη ότι ακόμη και σε νόμιμα λειτουργούντες χώρους παροχής
υπηρεσιών υγείας, η δωρεάν παροχή πρέπει να δηλώνεται με ειδικά έγγραφα και να
αιτιολογείται απόλυτα και σε κάθε περίπτωση, τόσο στις υγειονομικές όσο και στις φορολογικές
αρχές.
Από κάθε άποψη λοιπόν η ανακοινωθείσα ενέργεια του Μητροπολιτικού Κολεγίου δεν καλύπτει
καμία πλευρά της έννομης και ηθικής τάξης, δημιουργεί δε τεράστια ερωτήματα ως προς τον
τρόπο κάλυψης, αν όχι υποστήριξής της, από τις αρμόδιες αρχές του κράτους.
Με την χρήση του συγκεκριμένου όρου δημιουργείται η εσφαλμένη εντύπωση, ότι το
συγκεκριμένο κολλέγιο ταυτίζεται επί της ουσίας με τα νομίμως λειτουργούντα στη χώρα μας
ανώτατα εκπαιδευτικά ιδρύματα – Πανεπιστήμια, ενώ η παροχή υπηρεσιών Υγείας και
Αποκατάστασης εμφανίζεται σαν μια ενέργεια κατάρτισης φοιτητών χωρίς όρους κλινικής
ευθύνης και προστασίας ευάλωτων ομάδων πολιτών.
Παρόλο που καταγγείλαμε την υποτιθέμενη λειτουργία της "Ιδιωτικής Πανεπιστημιακής
Κλινικής" στον Υπουργό Υγείας και Παιδείας και παρά το γεγονός της απουσίας άδειας
λειτουργίας οποιασδήποτε κλινικής, σύμφωνα με την απάντηση της Περιφέρεια Αττικής,
προκαλεί έκπληξη η πλήρης αδράνεια των αρχών για αυτό το τόσο σημαντικό θέμα.
Τέλος προκαλεί ιδιαίτερη εντύπωση, η αίσθηση σιγουριάς που αναδίδουν η ανοιχτή εκδήλωση
εγκαινίων, οι δηλώσεις των παραγόντων του Μητροπολιτικού Κολεγίου για την "νομιμότητα"
των ενεργειών τους καθώς επίσης και για τη βεβαιότητα ότι το Μητροπολιτικό Κολέγιο θα είναι
το πρώτο Ιδιωτικό Πανεπιστήμιο της χώρας!!!»
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Απεργούν οι φυσικοθεραπευτές
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Απεργία αποφάσισαν οι φυσικοθεραπευτές για τις 25 Οκτωβρίου, καθώς συμφώνησαν να
προχωρήσουν σε κινητοποιήσεις διαμαρτυρόμενοι για τις επιστροφές που αναγκάζονται να
δίνουν στα ασφαλιστικά ταμεία και οι οποίες έχουν οδηγήσει την αποζημίωση για κάθε
συνεδρία σε μηδαμινά επίπεδα.
Όπως ανακοίνωσε ο Πανελλήνιος Σύλλογος Φυσικοθεραπευτών (ΠΦΣ), η γενική συνέλευση
των αντιπροσώπων του αποφάσισε να πραγματοποιηθεί απεργία την Τετάρτη 25 Οκτωβρίου
2023.
Την απόφαση αυτή επικύρωσε το Κεντρικό Διοικητικό Συμβούλιο του ΠΦΣ. Η απεργία
πραγματοποιείται «για να πάρουν επιτέλους τέλος τα επαίσχυντα μέτρα των rebate &
clawback», επισημαίνει ο σύλλογος.
Τα μέτρα αυτά «έχουν οδηγήσει την πραγματική αποζημίωση της συνεδρίας φυσικοθεραπείας
στα περίπου 5 ευρώ. Όσο δηλαδή κοστίζει ένας καφές»! Επιπλέον, έχει οδηγήσει τους
φυσικοθεραπευτές «σε οικονομική απαξίωση», προσθέτει.
Στην απεργία συμμετέχουν όλοι οι συμβεβλημένοι με τον ΕΟΠΥΥ φυσικοθεραπευτές.
Ταυτοχρόνως, ο ΠΣΦ καλεί να συμμετάσχουν και οι συνάδελφοί τους του δημοσίου και του
λοιπού ιδιωτικού τομέα.
Την ίδια ημέρα, ο ΠΣΦ έχει προγραμματίσει συγκέντρωση διαμαρτυρίας έξω από το υπουργείο
Υγείας στις 12 το μεσημέρι.
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